

# 广西：高质量建设自贸试验区 推进与东盟共建“一带一路”

新华社记者 武思宇 黄浩铭

聚焦面向东盟、服务陆海新通道、沿边开放三大特色，开展差异化探索和特色制度创新。中国（广西）自由贸易试验区是我国面向东盟开放发展的前沿。自2019年8月成立以来，广西自贸试验区坚持“为国家试制度，为改革闯新路，为广西谋发展”的指导思想，不断探索体制机制改革与创新，推进与东盟共建“一带一路”。

## 面向东盟打造新兴产业集群

走进中国（广西）自由贸易试验区南宁片区五象云谷云数据中心，机架上的一台台服务器提示灯闪烁，正为多个领域的企业和部门提供海量存储服务。

公司总经理董维军说，按以往的经验，一个数据中心从开工到建成一般需要5年时间，而五象云谷项目在南宁片区享受到税收、人才引进等一系列政策支持，一期只用3年就建成，已实现与国内数字经济头部企业深入对接，为60多家企业提供数据存储服务，还将面向东盟提供数据中心服务。

高技术是南宁片区重点打造的主导产业之一，广西华芯振邦半导体有限公司是一家集成电路半导体封测企业，落户不到一年，项目一期已实现月产1万片芯片的产能。

作为南宁市对外开放的重要窗口，中国（广西）自由贸易试验区南宁片区充分发挥开放平台优势，加快打造以现代服务业和新兴制造业为核心的集聚区、中国与东盟

全面合作的示范区，以高水平开放推动高质量发展。

## 新通道助力发展之路越走越宽

钦州港片区是中国（广西）自由贸易试验区三个片区中唯一临海的片区。在钦州港自动化码头，满载货物的万吨巨轮在岸边装卸，堆场内各色集装箱有序摆放，巨型桥吊在自动化技术控制下精准卸载货物，一派热火朝天的繁忙景象。

北部湾港钦州自动化集装箱码头信息部系统运维副主管王宁说，投产运营一年来，通过持续优化系统设备及生产组织，自动化码头作业效率稳步提升，船时效率提升152.6%以上，泊位效率提升218.8%，船舶靠班率达100%。

30万吨级油码头实现满载靠泊常态化运营、全国首个海铁联运自动化集装箱码头启用、钦州港区海铁联运实现区域一体化发展……随着一系列重大基础设施项目建成显效，钦州港片区向海经济加速崛起，围绕绿色化工、海上风电装备制造、新能源新材料、电子信息等产业，一批产业链延链项目落地发展，推动形成5条千亿元级向海产业链。

“下一步，钦州港片区将加快口岸功能提升，加强信息互联互通，推进区域合作交流，强化产业协同发展，加快将钦州港片区建设成为陆海新通道门户港、向海经济集聚区和中国—东盟合作示范区。”中国（广西）自由贸易试验区钦州港片区管委会副主任莫福文说。

## 沿边开放推动跨境产业链越织越牢

中国（广西）自由贸易试验区崇左片区内的凭祥友谊关口岸是中国通往越南及东盟其他国家最便捷的陆路口岸之一。凭祥市充分利用越南原产地证、土地、劳动力优势和中方技术、资本优势，深化与越南等东盟国家的经贸合作，共同打造跨境产业链，推进跨境产能合作。

位于凭祥产业园内的广西竣壹农业科技有限公司是越南百香果的落地加工进口商，拥有果脯、果蔬汁/原浆、速冻/冷冻果蔬3条生产线。公司借助凭祥市“海关直通车”“一企一策”等政策便利，以进口原材料弥补国内果蔬季节差，建立稳定的国内外原材料采购渠道，打造具有竞争优势的东南亚果蔬产品线。

2019年9月，凭祥市人民政府平台公司与凭祥市三诺集团共同出资建设“三诺跨境电子产业园”，在广西和越南边境分别布局中方园和越南园，总投资额超100亿元，于2020年先后投入使用，带动多家上下游企业加入产业链建设。

中国（广西）自由贸易试验区工作办公室专职副主任白岚介绍，今年上半年，广西自贸试验区实际利用外资3.55亿美元，占广西全区总额的62.6%，外贸进出口额1298.2亿元，占广西全区总额的38.3%，从推动口岸能级提升到推进重大开放平台建设，从促进特色优势产业发展到优化口岸营商环境，广西将进一步发挥自贸试验区政策优势，推动实现高水平对外开放。

（新华社南宁9月13日电）

# 共向新未来 推动区域经济复苏

## ——第20届东博会前瞻

新华社记者 朱丽莉

第20届中国—东盟博览会将于9月16至19日在广西南宁举办，主题为“和合共生建家园，命运与共向未来——推动‘一带一路’高质量发展和打造经济增长中心”。本届东博会将有何不同？中国—东盟博览会秘书处秘书长韦朝晖11日接受媒体采访时介绍了相关情况。

## 共谋“新机遇”：推动区域经济复苏

今年是建设更为紧密的中国—东盟命运共同体、共建“一带一路”倡议提出10周年，同时也是东博会创办第20个年头。

韦朝晖介绍，境外客商全面恢复线下参展，本届东博会将继续充分发挥交流合作平台的作用，着力推动区域经济复苏。

记者了解到，本届东博会展览总面积10.2万平方米，参展企业近2000家。中国参展企业突出展示数字经济、绿色经济等新产品新技术。来自45个国家近750家企业参展，其中东盟参展企业约640家，柬埔寨、印尼、老挝、马来西亚、缅甸、泰国、越南等7个东盟国家恢复包馆。

会期将举办19个高层论坛，涵盖经贸、产能、电商等领域，举办70多场经贸活动。在能源、新材料等领域签署一批项目，首次举办“投资中国年—走进广西”专场、工业设计周等活动，继续举办日韩企业广西行等系列活动。

## 推出“新举措”：促进高水平对外开放

第20届东博会着力服务高水平制度型开放，首次举办“制度型开放：区域经济发展新格局”主题边会，召开中国—东盟知识产权

局长局长会议、2023中国—东盟国际标准化论坛等，推动规则、规制、管理、标准等制度型开放领域形成相关成果。

韦朝晖介绍，本届东博会将着力服务中国—东盟自贸区3.0版建设，聚焦数字经济、绿色经济等领域，扩大新一代信息技术、新能源、新材料等企业参展规模，助力战略性新兴产业开拓国际市场，促进多领域交流与合作。

本届东博会设置RCEP展区，精心组织东盟以外RCEP成员国知名企业参展。“一带一路”国际展区将展出巴基斯坦、波兰、匈牙利等国家的特色产品。同时，会期将举办第三届RCEP经贸合作工商高峰论坛及相关活动。

## 呈现“新理念”：助力“镶嵌”升级发展

东博会走过“黄金10年”“钻石10年”，在创办20周年的重要节点，迎来了“镶嵌成冠”的新未来。围绕“镶嵌成冠”新理念，第20届东博会着力做好顶层设计，为今后升级发展谋篇布局。

据介绍，本届东博会特别设立东博会及峰会20周年成果展区、广西开放发展展区。同时，还将结合中国—东盟自贸区3.0版重点领域和谈判进程，新设数字技术、上市公司、时尚生活等展区，挖掘合作新潜力。

展望规划未来，韦朝晖表示，相关部门已初步编制东博会中长期规划，提出东博会未来5至10年的升级发展方向，还编撰了《中国—东盟自贸区3.0版商机前瞻》蓝皮书，服务企业开拓国际市场。

（新华社南宁9月11日电）

# 在党的旗帜下汇聚强军兴军强大力量

（上接第一版）

砥砺情怀担当。重温习主席训词令，围绕全面加强军队党的建设、全面加强练兵备战、全面加强军事治理、巩固提高一体化国家战略体系和能力等重大问题，运用理论学习成果开展专题研讨，研究改进工作的思路措施，以“时时放心不下”的忧患意识和到点交卷、如期复命的使命担当，奋斗奋进打开工作事业新局面。

心中有魂，脚下有根。军级以上单位党委班子和党员干部坚持学思用贯通、知信行统一，从思想上正本清源、固本培元，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，做到理论学习入脑入心入行。

以学增智——融会贯通提升能力本领

学习有没有成效，关键要看是否真正用以改造思想、更新理念、指导实践。军级以上单位党委机关既钻进去学深，又跳出来悟透，汲取奋进取的智慧和力量，转化为推动工作的科学思想方法。

锻造过硬政治能力。今年4月，红山脚下春意盎然，全军少将以上军（警）官学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想培训班如期举行，近百名高级干部以普通学员身份走进国防大学，突出政治训练模式参训。军级以上单位党委机关依托党委理论学习中心组学习和干部理论轮训强化思想淬炼，开好专题民主生活会加强政治历练，应对复杂严峻斗争形势加强实践锻炼……持续推进政治整训常态化制度化，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

拓展提升思维能力。如何推进新域新质作战力量建设、如何提高军事治理效能、如何加快军事训练转型升级……军级以上单位党委机关运用“六个必须坚持”的世界观和方法论、“五个坚持”的军事观和方法论开展“头脑风暴”，掌握推动部队建设发展的“金钥匙”。6月中旬，全军基础训练现场会在天津召开，扭住加快组训模式创新，树立抓联合必须强固“底盘”的思维理念，推进基础训练转型升级。

强化谋战谋战本领。欲能战胜战，必晓战谋战。军级以上单位党委机关认真贯彻落实全军党的建设会议精神，对照高层党委抓备战打仗“五个能力”检视剖析短板弱项。注重用好现实战争“活教材”，在研敌之长、研敌之短、研敌之变中，找准提高备战打仗能力“接口”。细化硬化党委领导备战打仗能力指标和职责清单，推动党

委议战议训由原则指导向精准把脉转变，真正使党委成为备战打仗“中军帐”。

面对新征程上的“娄山关”“腊子口”，面对战建备各领域方面的“拦路虎”，各部各门各单位勇于破除思维观念的桎梏，跳出条条框框的束缚，用党的创新理论改造主观世界、增强履职本领、指导推动实践，真正把马克思主义看家本领学到手。

## 以学正风——求真务实下力破解难题

身挨身坐、心贴心聊，倾听一线呼声；建立“基层有所盼、机关抓紧办”机制，及时解决官兵“挠头事”；从“解剖一个问题”到推动“解决一类问题”……桩桩一件件看似平常的小事情，反映出主题教育务实作风带来的大变化。

军级以上单位党委机关坚持目标导向和问题导向相结合、学查改相贯通，对标党风要求找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措，把改作风、解难题贯穿主题教育全过程，走好党的群众路线，力戒形式主义、官僚主义，以良好作风和务实行动赢得官兵好评。

直面问题搞调研。充分运用“深、实、细、准、效”五字诀，聚焦党委领导备战打仗能力、加强战备统筹、提升打仗人才供给水平等重点问题集中研题、人人领题，上高原、到哨所、进战位，既看“高楼大厦”又看“背阴胡同”，广泛开展蹲点式、解剖式、“四不两直”式调研，普遍组织调研成果研讨交流，推动解决一批备战急需、打仗急用、官兵急盼的问题。

动真碰硬抓整改。问题整改整治是重点，也是难点。普遍采用调查研究听意见摸底数、典型案例剖析找根源症结、演习演训搞复盘查短板等方式，把干部队伍教育整顿、军队干部反腐败教育、重点领域整体肃治问题全面纳入进来，全面系统查摆起底问题，用一本问题清单、一套专项整治方案推进整改整治。党委班子成员牵头攻关，定期“晒账单”“过筛子”，在解决一个个问题中推动工作落实，开创部队建设新局面。

倾心倾力解难题。“组织暖心解兵忧活动”“开展用足用好政策，激发活力动力专项行动”“畅通家属服务区域协作渠道”……军级以上单位党委机关带着温度、带着感情做工作，帮助解决现实难题。普遍建立办实事项目清单，对官兵急难愁盼及时解疑释惑、回应诉求。制定刚性措施压减“五多”，健全解难帮困常态机制，下力解决子女入学、住房保障、成长成才等困

难，把“需求清单”转化为“幸福账单”。

成效有目共睹，感受实实在在。军级以上单位党委机关一级抓一级、一级带一级，解决真问题、真解决问题，广大官兵切实感受到主题教育带来的务实、清廉、俭朴之风。

## 以学促干——担当作为推动高质量发展

“洪水不退，我们不退！”

“七下八上”防汛关键期，人民军队坚决贯彻习主席重要指示，闻令而动、冲锋在前、勇挑重担，紧急驰援防汛抗洪救灾一线，以实际行动诠释了人民至上的使命担当，让党旗在防汛抗洪救灾一线高高飘扬。

理论的威力，只有付诸实践才能发挥出来；学习的成果，要靠实践成效来检验。军级以上单位党委机关坚持教育和实践相结合，匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力，将焕发出的忠诚信仰、政治热情、使命责任，转化为求真务实、真抓实干的强大力量。

铁甲突击硝烟滚滚，舰艇编队深蓝砺剑，战机起飞直冲云霄……实兵对抗演练、跨区基地化训练、使命课题训练、中外联演联训等演训活动全面展开，全军上下处处涌动着全面加强练兵备战、加快提高打赢能力的干劲热情。

从海空联合战备警巡和联合演训到海上维权、边境维稳，人民军队坚定灵活开展军事斗争，以坚定意志品质、灵活战略策略、有力军事行动，经受住复杂形势和严峻斗争考验，军事力量运用实现了新发展，坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。

党委机关下功夫抓基层建设，分级分类开展帮带帮建做到“一把钥匙开一把锁”，组织基层党组织书记进院校、上课堂参加集中轮训和经常性培训，领导机关干部沉到一线当兵蹲连重温兵情、体察兵味，通报表彰全军践行强军目标标兵单位和标兵个人树立典型榜样，全军上下以更加有力的举措大抓基层建设，撬动基层部队释放新的活力动力。

思想旗帜领航向，踔厉奋发向未来。全军各级全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻习近平强军思想，锚定建军一百年奋斗目标，把精神状态激发出来，把奋进力量凝聚起来，实现全军在新的历史条件下的空前团结统一，加快提高部队现代化水平，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

（新华社北京9月13日电）

# 和合共生建家园 命运与共向未来

推动“一带一路”高质量发展和打造经济增长中心



广西瑶山妹矿泉水有限公司

公司地址：广西贵港市迎宾大道香榭丽舍步行街2-16号 贵港三区合作销售商：贵港日报数字科技有限公司 贵港经销商：贵港市鹰冲公司 电话：19175956617、4580348 咨询电话：4526658

## 瑶山妹泉产品简介

瑶山妹山泉为天然恒温自涌古泉，泉水一年四季恒温19℃，冬暖夏凉。为古昔瑶民饮用泉水，历史悠久。泉水中除含有钾、钙、钠、镁等宏量元素外，硒、钒、锂、锶、碘、偏硅酸等微量元素含量丰富，达到饮用天然矿泉水国家标准。瑶山妹天然矿泉水的PH值为7.2~8.0，呈天然弱碱性水质。纯净透明，柔润滑嫩，回味甘甜，适合酸性体质的人群饮用。

瑶山妹天然泉水，来自十万原始森林高处，含硒富钒，并含人体所需的许多元素。富钒，是瑶山妹涌泉溶解性强的原因。

瑶山妹泉，天天饮用，益于健康。



A.造成年轻劳动力损失，影响了经济的发展

B.人均期望寿命大幅度降低

C.导致贫困人口增加，加大贫富差距

D.导致大量的孤儿和孤老，并由此带来一系列的社会问题

E.导致住院需求和医疗费用的急剧增加，卫生资源大量消耗，造成沉重的经济负担

下列哪些途径可以传播艾滋病病毒？(ACE)

A.无保护的性接触

B.咳嗽和打喷嚏

C.输血

D.共同进餐

E.共用注射针具

健康贵港

**产自西班牙优质葡萄酒产区**

**里奥哈**

**葆拉家园系列 红葡萄酒**

选用优质添帕尼优葡萄酿制

每一口都是回味和惊喜！

扫码登录“贵港云商城”购买

Lar de Paula

葆拉家园珍藏

RESERVA

原装原瓶进口

葆拉家园陈酿

葆拉家园

RESERVA

RESERVA

## 防治艾滋病知识点

艾滋病对个人的危害有哪些？(ABC)

A.从生理上讲，艾滋病病毒感染者一旦发展成艾滋病病人，健康状况就会迅速恶化，患者身体上要承受巨大的痛苦，最后被夺去生命。

B.从心理上讲，艾滋病病毒感染者一旦知道自己感染了艾滋病病毒，心理上会产生巨大的压力。

C.从社会上讲，艾滋病病毒感染者容易受到社会的歧视，很难得到亲友的关心。

艾滋病对家庭的危害有哪些？(ABCD)

A.社会上对艾滋病病人及感染者的态度会殃及其家庭，他们的家庭成员和他们一样，也要背负其沉重的心理负担。

艾滋病流行对社会和经济发展的危害是：(ABCDE)